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Příklad 1: Vypočítejte velikost vektoru 𝒂 z obrázku.

Řešení: Vypočítáme vektor 𝐴𝐵: Podle Pythagorovy věty platí:

Ԧ𝑎 = 𝐴𝐵 = 𝐵 − 𝐴

Ԧ𝑎 = 2 − 0; 1 − 2 𝒂 = 𝟐𝟐 + −𝟏 𝟐 = 𝟓

Ԧ𝑎 = 𝟐;−𝟏
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Příklad 2: Vypočítejte obvod trojúhelníku 𝑃𝑄𝑅, kde 

𝑃 −1;−1 , 𝑄 1;−6 , 𝑅 1; 3 . Je tento trojúhelník rovnoramenný?

Řešení: Vypočítáme vektory Ԧ𝑝, Ԧ𝑞, Ԧ𝑟.

Ԧ𝑝 = 𝑅 − 𝑄 = 0; 9
Ԧ𝑞 = 𝑅 − 𝑃 = 2; 4
Ԧ𝑟 = 𝑄 − 𝑃 = 2;−5

Vypočítáme délky stran:

𝒑 = 𝟎𝟐 + 𝟗𝟐 = 𝟖𝟏 = 𝟗

𝒒 = 𝟐𝟐 + 𝟒𝟐 = 𝟐𝟎 = 𝟐 𝟓

𝒓 = 𝟐𝟐 + −𝟓 𝟐 = 𝟐𝟗

Sečteme délky stran:

𝒐 = 𝟏𝟔, 𝟖𝟓



Příklad 3: Vypočítejte vzdálenost bodů 𝐶 −2; 4 , 𝐷 5;−1 .

Řešení: 𝐶𝐷 = 5 − −2 ;−1 − 4

Zapíšeme vektor: 𝐶𝐷 = 7;−5

Vypočítáme jeho velikost (to je vzdálenost bodů 𝐶𝐷):

𝐶𝐷 = 72 + −5 2

𝑪𝑫 = 𝟕𝟒

Příklad 3: Vypočítejte velikost vektoru 𝑢 = −8; 3

Řešení: 𝑢 = −8 2 + 32

𝑢 = 64 + 9

𝒖 = 𝟕𝟑



Příklad 5: Jsou dány body 𝐴 2;−6 , 𝐵 𝑥;−3 . Určete číslo 𝑥 tak, aby vzdálenost 

bodů 𝐴 a 𝐵 byla 10.

Řešení: 𝐴𝐵 = 𝑥 − 2;−3 + 6

𝐴𝐵 = 𝑥 − 2; 3

𝐴𝐵 = 𝑥 − 2 2 + 32

10 = 𝑥2 − 4𝑥 + 4 + 9

10 = 𝑥2 − 4𝑥 + 13 /²

10 = 𝑥2 − 4𝑥 + 13

0 = 𝑥2 − 4𝑥 + 3

0 = 𝑥 − 1 𝑥 − 3

𝒙 = 𝟑 ; 𝒙 = 𝟏



Příklad 6: Porovnejte velikosti a směr vektorů 𝑢 = 8;−3 a Ԧ𝑣 = 𝐴𝐵, 

𝐴 −4; 2 , 𝐵 4; 5 . Jsou tyto vektory shodné?

Řešení: 𝑢 = 82 + −3 2

𝒖 = 𝟕𝟑

Ԧ𝑣 = 𝐴𝐵 = 4 + 4; 5 − 2 = 8; 3

Ԧ𝑣 = 82 + 32

𝒗 = 𝟕𝟑

Vektory mají stejnou velikost, ale nemají stejný směr, proto nejsou shodné.



Příklad 7: Jsou dány dva body v rovině 𝐴 −4; 2 a 𝐵 𝑥; 𝑦 . 

Bod 𝑆 −0,5;−1,5 leží v polovině mezi body 𝐴, 𝐵.

Řešení:


